Oplevelser omkring køb og overtagelse af katamaran i Middelhavet 2009-2010.

August måned 2009 – efter at have sejlet i vor Havkat 36 siden 1986 – fik vi den tåbelige tanke, at overveje en mere alders-venlig båd.  

Der var overhoved ingen anden bådtype i tankerne end en katamaran.

Vi har i mange år sejlet i Lazycat (Havkat 36) – stort set hver sommer på ferie i den Svenske og Norske skærgård.  Vi må dog nok lade nye og friske Multihul interesserede overtage roret for hende.

”Lazy” – har tjent os som en ”oplevelses platform” uden lige, men inspireret af flere Multihul-medlemmers franske katamaraner – begyndte vi, at kigge os rundt efter en af typen via nettet.

Andre fabrikanter var også på tale – men Fountain Pajot’s design tiltalte os umiddelbart.  
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På værft i Ravenna. - Foto session for certificat.

Det blev meget hurtigt klart, at omkring ”tilsejlede”  (Læs second hand) katamaraner var aktiviteter og udbud koncentreret omkring Middelhavs landene, Vestindiske øer og visse steder i Asien.
(Australien var naturligvis opportunt, men lidt for langt væk.)

Vi ville helst overtage en ”Private owned” båd og langt hoveddelen af både til salg var chaterbåde.
Det endte med at vi kun inspicerede et par rigtig nydelige af slagsen i Italien – i midten af oktober 2009.  
I november blev Mandalay – en Athena 38, rigtig godt vedligeholdt og vel udstyret, så prøve sejlet og handlet. En længere process omkring fuld fremskaffelse og udfyldelse af alle nødvendige papirer startede.

Den Italienske agent – blev meget hurtig en ”Pain in the ass” – så sælger og vi overtog processen med Ambassade, Notar og afmelding i Italienske Skibsregister mm. 
Sideløbende blev FTLF / DOCA konsulteret og præmisserne for registrering hos DOCA - blev klarlagt.
Denne registreringen er nu også på plads – og vi skulle have alle papirer klar til – ikke at komme på kant med diverse fremmede landes indklarering.
Vi lærte her, at med mindre man handler med en dygtig agent, som har alt klar – så er der en del arbejde og usikkerhed, hvorvidt man nu foretager sig det rette og i den rette rækkefølge. Og det tager tid!
Vi skal ikke gå i detaljer her, men det tog godt 4 måneder fra handlen blev indgået og før alt var på plads.

I forbindelse med prøvesejladsen – som foregik i Ravenna området – indgik vi en aftale med et lille værft Cantiera Orioli - hvor båden var sejlet til – om, at vi satte båden på land der de næste 5-6 måneder.

Italien er ikke billig, når det drejer sig om alt, hvad der har med lystbåde at gøre og generelt er bådene i gennemsnit større end her i Skandinavien.  Nogle både er rigtig store!!. 
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Der lå nogle stykker på det værft, vi har overvintret på. 
Et værft som vi bestemt vil fremhæve. 
Det drives af 2 brødre Federico og Roberto Oriolo. Magen til venlighed, professionalisme og service – kunne vi kun drømme om.  (Vi skal meget gerne anbefale dette værft og står til rådighed med kontakt oplysninger.)
Meget omhyggelige medarbejdere som pga. en misforståelse ved overtagelsen fra agentens folk – fik demonteret sejl og andet udstyr, tømt vandtanke, skiftet olie på motorer mm. – og med en sammenlægning hhv. afdækning indenfor, som var det deres egen båd.
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Portal kran tager 190 Ton.  - Burde række til de fleste. 


Så - i uge 7 dette år – tog vi på arbejdsferie for at sætte os bedre ind i, hvad det var, vi havde kastet os ud i.

Der blev snuset, testet udstyr, fotograferet detaljer samt udskiftet navn og hjemmehavn (Navnet Mandalay blev bibeholdt, men typografi blev ændret) – og så blev Dannebrog sat for at kunne tage nogle billeder af båden til DOCA-certificatet.

Samtidig aftalte vi med værftet, at der skulle foretages Yanmar service på de 2 motorer og at sejldrevs membranerne samtidig blev skiftet.
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Fint med en Dansk varm hue! 

Efterfølgende kørte vi i Påsken til Ravenna. Denne gang i bil, da vi havde en del grej at slæbe på. Dette blev også en arbejdsferie, men af den lidt mere positive art. I uge 7 var der is på dækket om morgenen de første dage, medens der her i udgangen af marts var temperaturer på op til 14-18 grader. Skuden blev bundmalet og poleret og inden turen gik hjem per bil igen – blev sejl monteret og således var Mandalay klar til søsætning.

Vi havde aftalt med værftet, at vi kom ned i slutningen af april, og Mandalay var da også sat i søen dagen før vi ankom - umiddelbart et par dage før St. Bededag.

Vi stak tilsøs dagen efter ankomst på en tur på ca. 90 sømil op til Marina Uno – ved Lignano – hvor vi havde overtaget den tidligere ejers plads.  Turen foregik i herligt solskin – men med lidt for lidt vind til en ordentlig hastighed.

Derfor blev både storsejl, genua og gennakker anvendt - samtidig med motorerne kørte, som vi så fik testet grundigt. Altså en rigtig transport sejlads, men alt fungerede helt perfekt.   
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Anduvning Marina Uno 

Undervejs oplevede vi store fisk (mindre tun-art? på knapt 1 meter) smutte i overfladen – og tillige så vi delfiner, som jagede i kølvandet på en fiskebåd der trawlede.  Bådens tidligere ejer var med og der blev rig lejlighed til at gennemgå mange forskellige tekniske detaljer omkring udstyr, samtidig med at vi frittede ham for mange oplysninger omkring Adriater havs forhold, havne samt vind og vejr forhold.
Vi har i mange år sejlet forholdsvis primitivt - Dog har vi haft en GPS – som vi tændte for engang imellem, f.eks. når vi nærmede os f.eks den Norske kyst i uklart vejr. Ellers synes vi at udfordringen var mere interessant med “gammeldags” bestik navigation og papirkort.
Nu står den på en god salon, trykvand - varmt og koldt, ankerspil, 2 stk wc/bad, Navtex, Plotter, Radar/Plotter, Diesel maskiner med gode generatorer for opladning og en del andet gadgets.

Teknik betyder imidlertid også at meget mere kan gå i stykker og meget mere som skal vedligeholdes!
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Mandalay - på permanent plads

Oprindelig var tanken – at hente båden hurtigt hjem til vor plads i Nykøbing Sjælland.
Men – for det første er der med den nuværende placering – en rigtig pæn vej hjemover fra den nordligste del af Adriaterhavet (Når man når Gibraltar vil man være halvvejs!) – og for det andet modnedes tanken om at tage turen hjemover over nogle år og så opleve noget nyt og fremmed undervejs. Derfor har vi besluttet i år at lade Mandalay blive i området mellem Venedig og Trieste – og så i 2010 over sommeren at opleve Italien, Slovenien og Kroatien – før vi tager næste etape.  Bliver næste step så Grækenland eller Syd Italien med de interessante vulkanøer og Sicilien og så videre hjemover med stop i Portugal? 
Ja - det vil tiden vise!
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Kig ud imod flodmunding og Adriater hav


Maj 2010
Solveig og Niels

Lazycat, Nykøbing Sjælland / Mandalay, Marina Uno

Solveig i ringen – se lige målforholdet!!�Skivet kræver en dybgang på 5-6 meter.
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